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Harmincnégy esztendő óta, 
attól kezdve, hogy megszületett 
a világ első szocialista állama 
és a világ egyhatodán bekö
szöntött az emberiség tavasza, 
a Nagy Október évfordulója a 
földkerekség dolgozó százmil
lióinak legnagyobb és legszebb 
ünnepévé vált.

Ez évben, a győzedelmes Októ
ber harmincnegyedik évfordu
lója alkalmából Lavrentij Páv- 
lovics Berija, a Szovjetunió mi
nisztertanácsának elnökhelyet
tese, Sztálin elvtárs egyik leg
közelebbi munkatársa tolmá
csolta a lenini—sztálini Párt 
iránymutató szavát.

Ma, a nemzetközi helyzet 
kiéleződésének ebben a döntő 
szakaszában, amikor a háborús 
gyújtogató imperialisták im
már teljesen leplezetlenül kö
vetik a hitlerfasizmus dicstelen 
útját és a monopoltőke kalóz
lobogója alatt újabb nyilt „ke
reszteshadjáratot" hirdetnek a 
béke és szocializmus Szovjet
unió vezette tábora ellen, a 
Bolsevik Párt újra megmutat
ta, hogy a két tábor közötti 
erőviszony döntő módon a bé
ketábor javára tolódott el és a 
háború erőinek maroknyi cso
portja vitathatatlanul pusztu
lásra van ítélve.

„A szocializmus és demokrá
cia tábora számára— mondot
ta Berija elvtárs — az elmúlt 
év az erők további növekedésé
nek és tömörülésének, a gazda
sági és kulturális fejlődésnek 
és a dolgozók életszínvonala 
emelkedésének esztendeje volt. 
Az uj demokráciák országainak 
népei, a nagy kínai nép, ame
lyek sorsuk intézését kiragad
ták az imperialista rabtartók 
kezéből, a Szovjetunió népei
nek testvéri segítségével, öröm
mel és magabiztosan építik az 
uj szocialista életet.

Az imperializmus tábora 
számára az elmúlt év a belső 
és külső ellentétek újabb kiéle
ződésének, a kapitalista rend
szer általános válsága újabb 
elmélyülésének és a kapitalista 
rendszer további meggyengülé
sének esztendeje volt."

Berija elvtárs ezután a Szóv
al. jetunió békés építkezéseinek 

hatalmas sikereiről számolt be. 
Jelentése nyomán megeleve
nednek a kommunizmus épít
kezéseinek nagyszerű szám
adatai, bizonyítékaként an
nak, hogy nincs az az erő, 
amely legyőzhetné a szovjet 
nép. gigászi politikai, gazda
sági és erkölcsi erejét. Hatal
mas fejlődésről, mérhetetlen 
erőről tanúskodnak ezek a 
számadatok. A Szovjetunió 
ipari termelése a tavalyi ered
ményekhez viszonyítva 15 szá
zalékkal emelkedett, vagyis 
több mint kétszeresével múlja 
felül az 1940-es év ipari terme
lését,

Csupán a vastermelés 2,700.000 
tonna többletet, az acéltermelés 
mintegy 4,000.000 tonna és a 
hengerelt áruk termelése 3 mil
lió tonna többletet mutat az el
múlt év eredményeihez viszo
nyítva. A Szovjetunió acélter
melése ilyenformán egyenlő az
zal a mennyiséggel, amelyet 
Anglia, Franciaország, Belgium 
és Svédország együttesen állí
tanak elő. A szovjet szén ter
melés átlagos évi többlete az 
utóbbi években mintegy 24 mil
lió tonna volt. A széntermelés 
emelkedése a belső szükségle
tek százszázalékos fedezésén 
kívül jelentős széntartalék biz

Az épüSo kommwnázmiis 
legyőzhetetlen ereje

tosítását is lehetővé tette. 
Nemkevésbbé nagy sikerekről 
számolhatnak be a kőolajipar 
dolgozói így a kőolajtermelés 
átlag évi 4,500.000 tonna sza
porulatot ért el, ami lehetővé 
teszi majd a Sztálin elvtárs ál
tal kijelölt feladat, az évi 60 
millió tonna kőolajkitermelés 
határidőelőtti teljesítését. A 
Szovjetunió villanyerő terme
lése ebben az évben 104 mil
liárd kilowattóra lesz, vagyis 
több mint Anglia és Francia
ország villanyerő termelése 
együttvéve. Ékesszóló bizonyí
téka a szovjet mezőgazdaság 
felsőbbrendűségének az a szám
adat, amely szerint az évi ga
bonatermés meghaladja a 7 
milliárd pudot, vagy az, amely 
hírül adja, hogy a Szovjetunió 
gyapottermelése meghaladja 
India, Pakisztán és Egyiptom, 
a világ leghíresebb gyapotter
mő országainak össztermelését.

A Szovjetunió páratlan ará
nyú sikereinek a kommuniz
mus építésének frontján, a gi- 
gantikus és az emberiség tör
ténetében mindmáig ismeret
len sztálini nagy müvek alko
tása terén-elért sikereknek két-, 
tős jelentősége van. < Egyrészt 
megmutatják az egész világ
nak a Szovjetunió legyőzhetet
len erejét^ még nyilvánvalóbbá 
teszik, hogy a békefrontnak 
ezen a hatalmas bástyáján 
minden imperialista mesterke
dés és agresszió elkerülhetetle
nül pozdorjává zúzódik. Más
részt pedig mindennél nagyobb 
meggyőző erővel támasztják alá 
a szovjet nép elszánt békeaka
ratát, a Szovjetunió következe
tes békepolitikáját. v

A Szovjetuniónak békére van 
szüksége, mert építeni, fejlődni 
akar és építeni csak békében 
lehet. De ha az imperialista rab
lók — mondotta Berija elvtárs 
— a szovjet nép békevágyát a 
gyengeség jelének tekintik, ak- 

• kor sokkal szégyenteljesebb 
kudarc vár rájuk, mint ami
lyent elődjeik szenvedtek a 
szovjet állam elleni agresszió
jukban. Berija elvtárs a szovjet 
nép és az egész béketábor 
harcosainak álláspontját tol
mácsolta, amikor kijelentette:

„... ezek az urak minde
nütt és mindenkor a békéről 
fecsegnek és ugyanakkor uj 
háborúra készülődnek, nyíltan 
csörtetik a fegyvert és kérke- 
dően bizonyos „fantasztikus lö
vedékekkel" dicsekszenek. De 
ne gondolják azt, hogy ezzel 
bárkit is megijesztenek. Ami a 
szovjet népet illeti, csak a tör
ténelmi események józan meg
ítélésére irányuló képességüket 
végérvényesen elveszitett em
berek gondolhatják azt, hogy a 
szovjet népet fenyegetésekkel 
meg lehet felemlíteni. Eddig 
az imperialista államoknak 
minden országunk ellen inté
zett fegyveres, támadása szá
mukra változatlanul szégyenle
tes kudarccal végződött. Most 
pedig államunk még erősebb és 
hatalmasabb, népünk még szi
lárdabban tömörül és tudatá
ban van erejének". .

Az egész haladószellcmü em
beriséggel együtt országunk 
dolgozói Is lelkesen köszöntik a 
Bolsevik Párt jelentését, a szov
jet nép békeakaratának, a 
Szovjetunió harmincnégy éve 
folytatott békepolitikájának és 
a szovjet állam legyőzhetetlen 
erejének ezt az újabb ragyogó 
okmányát.

A Béke Világtanács bécsi ülésszakának határozatai 
A leszerelés kérdésében

BECS. — (Agerpres.) A Béke 
Világtanács a napokban lezárult 
bécsi ülésszakán a következő határo. 
zatot hozta a leszereléssel kapcso
latos kérdésekben:

A fegyverkezési verseny gazdasági 
zűrzavart szül és a népeket nyo
morba taszítja; ez háborúhoz vezethet. 
Hiba azt állítani, hogy a féktelen 
fegyverkezés hatásos eszközül szol

gálhat a tárgyalások folytatására. A 
fegyverkezési verseny, amely anél
kül folyik, hogy egyik, vagy másik 
fél fegyverkezésének arányai isme
retesek lennének, bizalmatlanságot 
eredményez. A biztonság felé vezető 
egyetlen ut, az ellenőrzés alatt vég
rehajtott becsületes leszerelés. Ezért 
felhívjuk az öt hatalmat — az Egye, 
sült Államokat, a Szovjetuniót, a

Kinai Népköztársaságot. Nagy- 
Britanniát és Franciaországot, — 
amelyek a legtöbb fegyverrel ren
delkeznek és amelyekre az ENSz 
San-Franciscóban elfogadott alapok
mánya értelmében az általános bé
ke megvédésének kötelezettsége há
rul, — hogy kössenek megegyezést 
a leszerelésre. Ezzel bebizonyítják 
békeakaratukat. \

A TÖMEGPUSZTÍTÓ fegyverek megtiltása

Az öt hatalomnak megegyezésre tása tekintetében. Ezt a tiltó intéz, hanem az' ellenőrzést ki keH terjesz-
kell jutnia az atomfegyver és bár- -fedést szigorú ellenőrzéssel kell biz- teni az olyan be nem jelentett fegy- 
mely más, az atomenergiával kapcso- tositanj. nemcsak a bejelentett fegy- verekre és berendezésekre is, ame- 
latos fegyver, úgyszintén mmden , , , , , . .... , . ...
más tömegpusztító fegyver megtil- ^k es berendezések tekintetében, lyek letezese feltételezhető.

A FEGYVERZET FOKOZATOS ÉS EGYIDEJŰ CSÖKKENTÉSE
Ennek a megegyezésnek alapján a feléig terjedő arányban csökkentse • fegyvergyártásra vonatkozó csök-

az öt hatalom megállapodik arra a bejelentett, megállapított és elis- kentés arányának és határidejének 

hős, 
zés alatt csökkenti az összes tipusu vatolja az összes felek biztonságát a fegyverzet, a fegyveres erő és • a 
fegyvereket és ennek az intézkedés- ennek a folyamatnak minden sza- fegyvergyártás tényleges, színvonalát, 
nek a végrehajtását ellenőrzik. kaszában. : valamint minden egyes országlakó- :

Felhívjuk az ,öt. hatalmat,, hogy Javasoljuk, hogy a különböző fegy- sainak számát, határának kiterjedő- 
1952 végéig egyharmadtól egészen vernemekre, a fegyveres erőre és a sét és közlekedési rendszerét.

i A FEGYVERZET LELTÁROZÁSÁNAK ELLENŐRZÉSE
Annak a nemzetközi egyezmény

nek az elfogadása; amely megtiltja 
az atomfegyvert és kötelezővé teszi 
a—fegyverkezés'^csökkentését cgj’har. 
randától feléig terjedő arányban, az
zal az azonnali következménnyel 
kell járjon, hogy az egyes felek lel
tározzák az összes tipusu fegyvere
ket, a fegyveres erőt és nemzetközi 
ellenőrzési rendszert léptetnek élet.

be az egyezményben, foglalt intéz
kedések teljesítésére. A nemzetközi 
ellenőrzést ki kell terjeszteni nem
csak az egyezményt aláíró'felek által. 
előterjesztett adatokra, hanem a be
jelentetteken kívül a feltételezhető 
fegyverzet,' fegyveres ' erő, vagy 
fegyvergyártó eszközökre is.

Felhívásunkat az ENSz-hez, az ot 
hatalomhoz és az összes népekhez 
intézzük. Ez a felhívás megfelel az

1950 november 16—22 között Varsó
ban megtartott TI.Béke Világkon
gresszus határozatai szellemének. A' 
fegyverzet fokozatos és egyidejű 
csökkentése, amely egy lépést jelent ; 
a teljes leszerelés utján.- noha falán 
nem lesz ínyére a fegyvergyárosok
nak, ; de eloszlatja az agressziótól , 
való félelmet, megerősíti az összes 
népek biztonságát és leveszi válluk
ról a. nyomasztó, terhet.

A békepaktum megkötését követelő felhívás 
aláírási kampányának fokozására

tött 562 millió aláírás azt bizonyítja, hetővé teszi a normális gazdasági 
hogy ez a felhívás az összes népek és kulturális kapcsolatokhoz való 
törekvéseinek és hatalmas akaratuk visszatérést, ami annyira fontos és 
kifejezése.’A népek őszintén óhajtják, hasznos mindenki számára.

A Béke Viíágtanács felszólítja az

BECS. — (Agerpres.) A Béke 
Világtanács bécsi ülésszakán az öt
hatalmi békeegyezmény, .megkötésé, 
ért folytatott kampánnyal kapcsolat, 
bán a következő határozatot hozta:

A Béke Világtanács a legnagyobb 
jelentőséget tulajdonítja az öthatal
mi békeegyezmény megkötését köve
telő felhívás aláírására megindított 
kampány eredményének. A béke- 
paktum megkötésére vonatkozó fel
hívást elsőizben 1951 február 25-én, 
a Béke Világtanács berlini üléssza. 
kán fogadták el és azt a világ né
peihez intézett ' Kiáltvány tartalmaz
za. 64 országban a felhívásra gyüj-

hogy a kormányok részesítsék előny
ben a békés tárgyalások elvét és 
módszereit az államok közötti kap
csolatokban és ne használjanak erőt
vagy erőszakkal való fenyegetőző- a
seket. Ezért a népek kijelentik, hogy 
támogatják a békepaktum megköté
sére vonatkozó felhívást. A békepak
tum hozzá fog járulni a jelenlegi 
viszályok megoldásához, megnyitja 
az utat a fokozatos, és ellenőrzés 
alatt végrehajtott leszerelésre. Le-

összes országok békevédeimi bizott
ságait, hogy folytassák és fokozzák 

békepaktum megkötését követeld 
mozgalmat. A Béke Világtanács
felszólítja a béke fenntartásában 
érdekelt összes csoportokat, szerve, 
zeteket és személyeket, hogy közö
sen járjanak el a békepaktum meg
kötésének kivívására.

A Közel- és Közép-Kelet békéjének fenntartása ügyében
BÉCS. — (Agerpres.) A Béke 

Világtanács a Közel- és Közép-Ke
let kérdésében a következő határo. 
zatot hozta:

A Közel- és Közép-Keleten, vala- 
mint Észak-Afrikában sulyosodott a 
békét fenyegető veszély, ami annak 
a következménye, hogy ezeknek a 
vidékeknek az országai egyre in
kább katonai és politikai harapófo- 
góba kerültek. De Irántól Marok, 
kóig ez a folyamat a népek ellenál
lásába ütközik. A háborús tervek 
ellenkeznek a népeknek azzal a tö
rekvésével, hogy kivívják nemzeti és 
gazdasági függetlenségüket és hogy 
fenntartsák a békét. A Béke Világ- 
tanács clitéli azt a kísérletet, hogy 
katonai paktumot kényszerítsenek a

Földközi-tengeri, a közel- és Közép- 
keleti, a kelet, és északafrikai né- 
pekre, mert ez komolyan veszélyez
teti az általános békét.

ellen, — ez az ellenállás először az 
iráni nép határozott akcióiban nyil
vánult meg — fontos hozzájáruló--: 
jelent a béke ügyéhez.

■ Egyiptomba újabb idegen csapatok 
érkeznek. Az egyiptomiakat saját 
földjükön legyilkolják. Az egyiptomi 
népnek arra irányuló erőfeszítése, 
hogy megszabaduljon a nemzeti jo. 
gaival összeférhetetlen egyezmények, 
tői és hogy ur legyen saját hazájá
ban. — indokolt-és törvényes.

Közel- és Közép-Kelet, valamint 
Észak.Afrika népeinek növekvő el
lenállása az idegen csapatok fenntar. 
tása ellen ezekben az országokban, 
a stratégiai támaszpontok átengedése 
és nemzeti kincecik megkaparintó*,i

. Az egyiptomi nép visszautasított:' 
azt az ajánlatot, hogy résztvegyer 
eg/l háborús kaland paktumában 
atqelybe be akarják vonni? Ez meg
erősíti a népek bizalmát saját erejük
ben é< felbecsülhetetlen hozzájáru
lást jelent a béke fenntartásának 
ügyéhez a Földközi-tenger körzetében 
és az egész világon.

A Béke Világtanács kövefeb az 
összes idegen csapatok visszavonó 
sót Egyiptomból és Iránból, h< sy 
ezek az országok szabadon dönth • 
«enck saját sorsuk felől.

A japán békeszerződés kérdésében
BÉCS. — (Agerpres.) A Béke, 

Világtanács bécsi ülésszakán a Ja. 
pónnai megkötendő békeszerződés 
kérdésében a következő határozatot 
hozta:

A nemzetközi megállapodások meg
szegésével és a béke érdekeinek láb
bal tiprásával, 1951 szeptember S-án

San Franciscóban különbekét kötőt 
tek Japánnal.

A Kinai Népkiiztársa-ájt. a Szov- 
ictnntó, india és Burma akarata el
lenére megkötött szerződé*  a lég. 
csekélyebb mértékben sem járulhat 
b./zzú a béke megerősítéséhez.

Sőt mi több, a szerződés közvetlen

kövctkczménse Japán felfegyverzése 
és az amerikai-japán szerződés elő
írásainak megfelelően az idegen cm. 
Untoknak Japán területén való to
vábbi fenntartása. Ezek ,i tények 
komoly mértékben fokozzák a há
borús veszélyt Távol-Kelet területét..
(Polytatáta a harmadik oldaton.)



L. P. Berija elvtárs jelentése a moszkvai szovjet ünnepi ülésén 
a IN agy Októbéri Szocialista Forradalom 34. évfordulóján

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
Tass közli:

November 6-án Moszkvában a 
Nagy Színházban tartották a mosz
kvai városi szovjetnek a Nagy Októ
beri Szocialista Forradalom 34. év
fordulója alkalmából a párt -és tár
sadalmi szervezetek, valamint a 
szovjet hadsereg képviselőivel egjnitt 
rendezett ünnepi ülését.

A Nagy Színház épülete ünnepi 
díszbe öltözött. Homlokzatát Marx, 
Engels, Lenin és Sztálin arcképe di- 
Lzitette. Az épület homlokzatán a ti
zenhat szövetséges köztársaság zász
laja. Ugyancsak ünnepélyesen feldí
szítették a színház nézőterét is. A 
színpad hátterében V. 1. Lenin és 
J V. Sztálin arcképe, virágok. Ha
talmas feliratok: „Éljen a nagy 
Sztálin, a szovjet' nép vezére’1. „Él
jen a Nagy Októberi Szocialista For- 

. radalom -34. évfordulója1*
áz ülés résztvevői — a főváros' 

üzemek munkásai, tudósok, művé
szek, a szovjet hadsereg harcosai vi
haros tapssal fogadták G. M. Malen- 
kovnak, L. P Berijának, K- L Voro- 
silovnak, A. 1. Mikojannak. N A. 
Bulgányinnak. L; M. Kagajióvics- 
nak, A A. Andrejevnek, N Sz. 
Hruscsovnak, N. M. Syernyikriek, M 
A. Szuszlovnak, P. K. Ponomarenkó 
nak és M. F. Skirjatovnak, a Bolse
vik Párt és a szovjet kormán" veze
tőinek megjelenését

Bejelentik az ülés megnyitását.. 
Ünnepélyesen felcsendül a Szovjet
unió Himnusza. Viharos taps köze
pette egyhangúan a diszelnöksegbe 
választják a SZK(b)P KB politikai 
irodáját, elén -í V. Sztálinnal, a 
szovjet nép és az egész haladó em
beriség vezérével.

Az ünnepi beszámolót L. P Béri 
ja, a Szovjetunió minisztertanácsá
nak .einökheiyettese tartotta.

Hatalmas' lelkesedéssel■ üdvözlő 
táviratot intéztek J. V. Sztálinhoz, a

A Szovjetunióbe
Országunk számára az 195.1-es év 

a szocialista gazdaság és kultúra to
vábbi fellendülésének esztendeje. A 
munkások, kolhozparasztok és értel
miségiek békés alkotómunkát folytat
nak hazájuk javára és óriási lelkese
déssel harcolnak az állami tervek 
teljesítéséért és túlteljesítéséért. Er
ről világosan tanúskodnak azok a 
sajtóban, megjelent, Sztálin elvtárs
hoz intézett hazafias szellemű leve
lek, amelyekben az ipar, a mezőgaz
daság, a közlekedés és az építkezé
sek dolgozói beszámolnak termelési 
győzelmeikről és a szocialista mun
kaversenyben vállalt újabb kötele
zettségeikről.

A Bolsevik Párt munkahőstettekre 
lelkesíti és szervezi népünket, egysé
ges célra, a kommunizmus diadalára 
irányítja annak teremtő energiáját 
Lenin—Sztálin nagy eszméi napról- 
napra mélyebben hatolnak be a dol
gozók széles tömegeinek tudatába, 
megsokszorozzák erőiket és megvilá
gítják számukra a harc és a győzel
mek útját. Ez kifejezésre jut a mun
kához való öntudatos viszonyban,-a 
társadalmi, állami kötelesség teljesí
tésében mutatkozó kimeríthetetlen 
kezdeményező erőben. Ez rendszerünk 
legyőzhetetlenségének, munkánk ál
landó sikerének forrása.

A gazdasági építés térén ez év első 
tíz hónapjában végzett munkánk 
eredményei mutatják, hogy az 1951- 
es népgazdasági tervet teljesítjük és 
túlteljesítjük. Az ipari termelés a 
múlt évihez viszonyítva több, mint' 
15 százalékkal emelkedik és kétsze
rese lesz a háború előtti, 1940 évi
nek- Az ipar főbb termelési alapjai 
1950-hez viszonyítva 12 százalékkal 
növekszenek. <

A technikai felszereltségnek és a 
munkások képzettségének emelkedé
se, valamint a termelés jobb szerve
zése lehetővé tette, hogy az (pari 
munka termelékenysége a múlt évhez 
viszonyítva 10 százalékkal emelked
jék. Az ipari termelés folyó évi nö
vekedésének majdnem kétharmadát a 
munka termelékenységének emelke
dés? utján érjük cl. Ez azt jelenti, 
hogy az ipari termelés növekedése 
"áTunk főként a munka termelékeny- 
égének emelkedéséből származik.

A termékek önköltségének csökken- 
i'-se —• mint Sztálin elvtárs többlz- 
l;en rámutatott — az ipari munka 
minőségének mutatója, a népgazda
sági felhalmozás egyik legfontosabb 
forrása. Ugyanakkor az árcsőkken- 
(ésnek, tehát a dolgozók anyagi jó
léte emelkedésének is elengedhetetlen 
.'cHélcJc. A folyó évben az önköltség
csökkentés tervét túlteljesítjük. Ez 
csupán az ipari termelés terén 26 

szovjet nép és az egész haladó em
beriség vezéréhez.

Lavreníyij Paviovics Berija jelen
tésének’teljes szövege a következő:

— Elvtársak! — kezdte jelentését 
Berija elvtárs. — A Szovjetunió né
pei a Nagy Októberi Forradalom 34. 
évfordulóját ünnepük ma. A Nagy 
Októberi Forradalmat, amely utat 
nyitott az emberiségnek az uj szocia
lista világ felé,.Lenin lángelméje ra- 
gyogta be. Ezen az utón haladva ha
zánk évről-évre uj sikereket arat.

Mind a Bolsevik Párt, mind a 
szovjet kormány tevékenysége az Ok
tóberi Forradalom 33. és 34. évfor
dulója között, éppúgy, mint a nagy’ 
Lenin halála óta eltelt esztendőkben, 
vezérünknek, Sztálin elvtársnak bölcs 
irányításával folyt le.

Sztálin elvtárs zseniális éleslátás
sal vezeti » Pártot es a népet orszá
gunk életének és a nemzetközi élet
nek legbonyolultabb jelenségei köze 
pette és kijelöli a további fejlődés 
perspektíváit: Sztálin elvtársnak a 
nagy és apró, ügyek mindennapi irá 
nyitásában megmutatkozó kimerithe- 
felien.energiája; az, hogy meg tudja 
szabni a szovjet állam fő feladatait 
és minden erőnkét azok megoldására 
tudja összpontosítani, biztosítja a 
Szovjetunió népeinek nagy győzel
meit a kommunizmus építése terén.

Az elmúlt 1950-es esztendő az első 
bábom utáni ötéves terv befejezésé
nek éve volt. A szovjet emberek és 
összes határontuli barátaink öröm
mel fogadták, hogy a Szovjetunió há
ború utáni újjáépítési és .népgazda
ságfejlesztési, ötéves tervét, amelynek 
megvalósításáért népünknek a háború 
ütötte súlyos sebek gyógyításának ne
héz körülményei között kellett har
colnia, sikeresen teljesítettük. Ez 
kétségtelenül a szovjet nép újabb 
nagy győzelme, amelynek eredménye
képpen még .jobban : megnövekedett 
szocialista államunk hatalma. A bé- 

:n folyó békés építés
milliárd rubel-megtakarítást: eredmé
nyez.

Ebben az esztendőben a nehéz- és 
• könnyűipar valamennyi ágazata ko
molyan növelte termelését. '

Jelentékenyen növekszik, a vas- és ■ 
acéltermelés. ...

Az elmúlt évhez viszonyítva csu
pán az öntöttvaslermelés növekedése 
2,700.000 tonna, az acéltermelésé kö
rülbelül 4 millió tonna, a hengerelt- 
fém termelésé 3 millió tonna. A 
Szovjetunió most körülbelül annyi 
acélt termel, mint Anglia, Franciaor
szág, Belgium és Svédország együtt
véve. Kohászaink most' sokkal ter
melékenyebben használják ki a nagy
olvasztókat és Martin-kemencéket. 
Ennek. eredményeképpen , 1951-ben 
1,300.000 tonna öntöttvassal és 1 mil
lió 350.000 tonna acéllal termelünk 
többet.

Nem kevésbbé jelentékenyek a szí
nes- és ritkafémek termelése terén ez 
évben elért eredményeink sem
i A vas- és színesfémkohászatban 

npgyszerji munkás-, mérnök- és tech
nikuskáderek, valamint vállalatveze
tők nőttek ki, akik jól értik dolgukat 
és szüntelenül javítják a termelés 
technikáját. '

Sikeresen teljesítjük a szénterme- 
lési tervet. Az elmúlt néhány eszten
dőben a széntermelés évi növekedé
sének átlaga 24 millió tonna. A Szov
jetunió szénipara most nem csupán 
kielégíti országunk szükségletét, de 
biztosította a megfelelő tartalékok 
megteremtését is.

,A széniparnak az utóbbi években 
végrehajtott technikai átszerelése le
hetővé tette az olyan nehéz munká
val járó munkafolyamatok teljes gé
pesítését, mint a réselés és frontfej
tés, továbbá a földalatti szállítás és 
a szénnek vasúit kocsikba rakása.

A szovjet kormány és maga Sztá
lin elvtárs állandóan gondoskodik a 
bányászok munkájának minden mó
don való megkönnyítéséről és életfel
tételeik megjavításáról. Ezzel ellen
tétben a kapitalista országokban a 
bányászok a legelnyomottabb és lég- 
nyomorúságosabb viszonyok között 
élő emberek. A szovjet államban a 
bányászokat figyelem és tisztelet 
övezi. A szénipar munkásai munka
bér tekintetében az első helyen áll

nak. Ennek eredményeképpen állandó 
képzett bányászkáderek vannak, akik 
biztosítják a szénipar sikeres fejlesz
tését

Még jelentékenyebbek olajiparunk 
eredményei. Az elmúlt évek során a 
kőolajtermelés évi növekedése négv 
és félmillió tonna volt. Ebben az esz
tendőben tultcljcsitjük az olajterme- 
lésl tervet. Nagy kutatófúrás! pro-

kés építés sikerei a dolgozók anyagi 
és kulturális életszínvonalának to
vábbi emelkedéséhez vezettek.

Külpolitikai téren a Szovjetunió to
vábbra is fáradhatatlan harcot vívott 
a békéért, ami még jobban emelte 
nemzetközi tekintélyét.

A világon az utóbbi év folyamán 
még élesebben kialakult a két pólus, 
a két vonzási központ. Egyfelől a 
Szovjetunió a szocializmus és demo
krácia táborának vezetője, mint 
azoknak a haladó erőknek a vonzási 
központja, amelyek harcolnak az, uj 
háború megkadályozasáért, a béke 
megszilárdításáért és a népéknek 

: azért a jogáért, hogy maguk rendez
zék be életüket. Másfelől az Ameri
kai Egyesült Államok az imperializ
mus táborának vezetője, mint.a vi. 
lág agressziós és reakciós erőinek, 
ama erőknfek a vonzási központja, 
amelyek uj világháború kiröboan-. 
fására törekednek. A szocializmus 
és a demokrácia tábora számára az 
elmúlt év az erők további növeke
désének és tömörülésének, a gazda
sági és kulturális fejlődésnek és a 
dolgozók életszínvonala emelkedé
sének esztendeje volt. A népi de
mokráciák országainak népei és a 
nagy kínai nép, amelyek sorsuk 
intézését kiragadták ,az- imperia
lista rabtartók kezéből, a Szov
jetunió népeinek testvéri segítségé
vel. örömmel és magabiztosan építik 
az uj szocialista életet.

Az imperializmus tábora számára 
az elmúlt év a belső és külső ellen
tétek újabb kiéleződésének, a kapita
lista rendszer általános válsága újabb 
elmélyülésének és a kapitalista rend
szer további meggyengülésének-, esz
tendeje volt: amikór az egész gazda
ságot a háborús előkészületek' bűnös 
céljainak rendelték alá és kíméletlen 
támadást intéztek a dolgozók létér
dekei ellen.

újabb sikerei
-gramm végrehajtásának . eredménye
képpen gazdag olaj lelőhelyeket tár
tunk fel uj körzetekben, és a felkuta
tott ipari olajkészletek erősen meg
növekedtek.

Nagy arányokban kibontakozott az 
olajfinomító üzemek építésének és - 
bővítésének munkája. Csupán „az uj, 
elsőrendű honi technikai felszerelés
sel ellátott üzemek évente hatmillió 
tonna olajat tudnak [eldolgozni. 
Magabiztosan mondhatjuk, hogy a 
Sztálin elvtárs által kitűzött felada
tot, az olajtermelés növelését évi 60 
millió tonnára, határidő előtt. telje
sítjük.

Nagysikereket értünk .el országunk 
villamosításának fejlesztése terén. 
Ebben az esztendőben 104. milliárd 
kilowattóra villamosenergiát, fejlesz
tünk, ez több, mint Anglia és Fran
ciaország I villamosenergia-termelése 
együttvéve.

Csupán az elektromos energiater- 
melés ebben az esztendőben több, 
mint 13 milliárd kilowattórával nö
vekszik, ami hétszer annyi, • mint 
amennyi elektromos energiát a for
radalom előtti Oroszországban ter
meltek. Ebben az évben még széle
sebben kibontakozott az uj áramfej
lesztő-telepek, építése. Az 1951-ben 
üzembehelyezett áramfejlesztő-tele
pek és uj agregátok összteljesítmé
nye körülbelül hárommillió kilowatt; 
ami körülbelül egyenlő öt olyan nagy 
áramfejlesztő telep teljesítményével, 
mint a Dnyeprogres (a dnyeperi erő- 
mü).

Évről-évre fejlődik vegyiiparunk 
Jelentős mértékben megnövekedett 
műtrágyatermelésünk és 1950-hez vi
szonyítva, majdnem megkétszerező
dött az uj szerves mérgezőanyagok 
gyártása, amelyeket a mezőgazdasá
gi kártevők és a gaz ellen alkalmaz
nak A mesterséges gumi gyártása a 
múlt évhez viszonyítva 20 százalék- . 
kai émelkedik A vegyiipar dolgozói 
a szovjet tudósokkal szoros együtt
működésben, komoly sikereket értek 
el a vegyiipar nagy technikai problé
máinak megoldásában.

Gazdasági fejlődésünk elképzelhe
tetlen lett volna a hazai gépgyártás
nak — az egész népgazdaság tech
nikai fejlődése alapjának — szünte
len fejlődése és tökéletesedése nél
kül.

A gépgyártás össztermelése a múlt 
évhez viszonyítva 21 százalékkal 
emelkedik. A villamos erőmüvek leg
fontosabb cnergiafejlesztő berende
zésfajtáinak gyártása két-háromszo- 
fosára emelkedik. Ebben az évben 
egy 150.000 kilowatt teljesítményű 
gőzturbinát gyártunk. A világon ez 
az első Ilyen nagyteljesítményű tur

bina. ami a szovjet tudomány és 
j technika érettségéről tanúskodik

1950-hez viszonyítva, majdnem meg
kétszereződik az olajipari berendezé
sek gyártása. A gépipar 1951-ben 
több, mint 400 újfajta gépet és gé
pezetet gyárt. Gépgyártóink joggal 
büszkélkedhetnek a legbonyolultabb 
modern geofizikai, elektromechanikai, 
elektron-, elektrovacuum- és egyéb 
precíziós készülékek gyártásában el
ért sikereikkel.

Az ipar sikeres fejlődése és a me
zőgazdasági nyersanyag termelésé- 

, nek növekedése folytán jelentős mér
tékben kibővül a tömegfogyasztási 
cikkek gyártása. Ebben az évben 
Sztálin elvtárs kezdeményezésére a 
kormány intézkedéseket foganatosí
tott arra vonatkozóan, hogy az élel
miszerek és iparcikkek gyártását az 
évi terv által megállapított színvonal 
fölé emeljék. Ennek eredményekép
pen a lakosság több iparcikket és 
élelmiszert kap, mint 1950-ben — 
szövetből 24 százalékkal, köt-szövött- 
áruból 35 százalékkal, lábbeliből 12 
százalékkal, hús- és hentesáruból 
20 százalékkal, haltermékekből 8 
százalékkal, növényi zsiradékokból 
35 százalékkal, állati zsiradékból. 8 
százalékkal) cukorból 24 százalék
kal, teából 38 százalékkal többet, 
egyéb cikkekből pedig: kerékpárból 
majdnem kétszerannyit, rádióvevőké- 
sztilékekbőr25 százalékkal, órából 11 
százalékkal, fényképezőgépekből 39 
százalékkal, varrógépekből 28 száza
lékkal, bútorból 44 százalékkal töb
bet. Iparunk már kezdi’ a televíziós 
készülékek, hűtőszekrények, mosógé
pek és egyéb háztartási gépek töme
ges termelését. Amint látjuk, iparunk 
komoly sikereket ért el. Nem szabad 
azonban megfeledkeznünk arról, hogy 
egyes üzemek ’ munkájában hiányos
ságok mutatkoznak. Ezek az üzemek 
a rossz munkaszervezés és az élen
járó technika gyenge felhasználása 
miatt nem teljesítik,, ármunka tertne- 

' lékenységénék ■ emelésé és’ az önkölt
ség, csökkentése terén megszabott 
tervét, az előírtnál több nyersanya
got és fűtőanyagot fogyasztanák és 
selejtből eredő veszteségeik van
nak.-Ezeknek a hiányosságoknak a 
megszüntetése tovább; jelentékeny 
megtakarítást tenné lehetővé-

Egyes üzemek, teljesítik, és- túltel
jesítik ugyan az össztermelést tervet, 
de ugyanakkor nem mindig teljesítik 
az állami tervben a legfontosabb ter
mékfajták gyártása, terén megszabott 
feladatokat. Ezeknek a vállalatoknak 

i vezetői szemmelláthatóan még akar
ják könnyíteni a maguk munkáját és 
olyan gyártmányokat gyártanak, 

* amelyekhez kevesebb erőfeszítés' és 
fáradság szükséges. Ideje már meg- 
érteniök, hogy az államnak, nem 
akármilyenfajta tervteljesités és túl
teljesítés kell, hanem az, amely a 
népgazdaságot a neki szükséges 
gyártmányokkal látja eL

Szocialista gazdasági életünkben 
minden vezetőnek — akár nagysza
bású, akár kisebb munkát végez — 
mindenek fölé kell helyeznie az áL 
lám érdekeit és szigorúan meg kell 
-tartania az állami fegyelmet. Hatá
rozottan meg kell szüntetni azt a je
lenséget, hogy egyes gazdasági ve
zetők még mindig szűklátókörűén vi
szonyulnak feladatukhoz és ezzel 
megsértik tervgazdaságunk érdekeit

A folyó évben szocialista mezőgaz
dáságunk további fellendülést ért el. 
A mezőgazdaság technikai felszerelt
ségének fejlődése és á munkálatok 
igen jó megszervezése lehetővé tette, 
hogy ebben az évben a gabonafélék 
aratását rövidebb idő alatt végezzük 
el és jelentékenyen csökkentsük a 
szemveszteséget. A kolhozok és szov
hozok kiváló minőségű gabonát ta
karítottak be. határidő előtt teljesí
tették gabonabeadási kötelezettségü
ket az állammal szemben, biztosítot
ták a gabonatartalókok feltöltését.

Az utóbbi néhány esztendőben a 
gabona évi össztermelés! eredménye 
meghaladta a hétmilllárd pudot (1 
púd «• 16.38 kiló). Ebben az évben 
több gyapotot és cukorrépát takarí
tunk be, mint az elmúlt évben. Or
szágunk most több gyapotot termel, 
mint a gyapottermcléséről nevezetes 
India, Pakisztán és Egyiptom együtt
véve.

A kolhozok és szovhozok sikeresen 
harcolnak a szocialista állattenyész
tés fejlesztésére kitűzött sztálini pro
gramúi megvalósításáért. A kolhozok 
közös fulajdonban lévő állatállomá
nya — a szovhozokéval együtt — az 
egész állatállomány túlnyomó ré
szét alkotja Az állattenyésztés terü
letén továbbra is a takarmányter 
meszté.s fokozása a legfonfosabb fel
adat.

A mezőgazdaság évente nagy- 
mennyiségű, igen modern gépet kap 

az államtól. Ebben az evben a mező
gazdaság 137.000 traktort (15 lóerő
sekre átszámítva), 54.000 gabona- 
arató kombájnt — közülük 29.000 
magánjáról — továbbá kétmillió 
egyéb mezőgazdasági gépet és fel
szerelést kap.

Nagy munka folyik a mezőgazdá
ság villamosítása terén is. Mindez 
lehetővé teszi a' fő mezőgazdasági 
munkálatok még fokozottabb gépesí
tését,. megkönnyíti a- kolhozparasztok 
munkáját, növeli munkájuk termelé
kenységét. A mezőgazdasági gép és 
traktorállomások ma már a kolho
zok összes mezei munkáinak két
harmadát végzik el. 1951-ben a 
kolhozokban majdnem az , egész 
szántást gépesítették, a vetés’ há
romnegyedét traktorvontatásu ve
tőgépekkel végezték el, az egész 
gabonavetésterületnek több mint 
hatvan százalékát. kombájnokkal 
aratták le. A szovhozok valamennyi 
alapvető mezőgazdasági munkálatát 
majdnem teljesen gépesítették. A 
kolhozok társadalmi vagyona állan
dóan növekszik, A kolhozók fel nem 
osztható alapjai csupán az elmúlt 
esztendőben 11 százalékkal növeked
tek Szükség van rá, hogy a kolhoz
parasztok továbbra is minden ^esz
közzel szilárdítsák és fejlesszék a 
közös gazdálkodást, a kolhozok to
vábbi fellendülésének is a kólhozpá- 
rasztok anyagi jóléte emelkedésének 
alapját

Az iparral és a mezőgazdasággal 
együtt növekszik vasúti, folyami és 
tengeri közlekedésünk is. A folyó év
ben a vasutak teherforgalma 11 szá-. 
Zalákkal növekszik. Egyébként ez’a 
11 százalékos növekedés majdnem 
egyenlő Anglia’ és Franciaország 
vasutainak évi összesített teherfor
galmával. A folyami közlekedés te
herforgalma 12 százalékkal, a ten
geri közlekedésé 7, százalékkal emel
kedik. Közlekedési dolgozóink nagy- 
létszámú 'hadseregének további fel
adata a kocsifordulók meggyórsitápa, 
a vasúti gördülőanyag, a folyami és 
tengeri közlekedési eszközök jobb ki
használása. , ’ ’ ,

• • Országunk .nagyarányú, épitési^pro- 
gr^mmót valósit még. A Derúhjzási 
építkezések arányai évről-évre növek
szenek. Az állami beruházások ösz- 

. szege; az idén több, mintákét és féL 
> szerese a’ háborút megelőző 1940-és 
esztendő beruházásainak.

Az építési Vállalatok egyre több 
gépet és gépezetet kapnak, megjavul 
építőanyagénátásuk. 1951-ben erősen 
növekszik az exkavátor-, talajgyalü- 
és talajnyeső-gépállomány. A cement- 
termelés ez évben kétmillió , ton

nával növekszik. Jelentékenyén emel
kedik a tégla, pala, vas- és kerámia- 
cső, valamint a többi építőanyag ter
melése is. Építőink sikereket értek el 
az építkezések költségének és időtar
talmának csökkentése terén. De még 
minőig sok tennivalójuk van. Minde
nekelőtt kellő rendet kell teremteni 
az építési munkálatok megszervezé
sében, termelékenyebben kell kihasz
nálni a gépi felszerelést, jobban kell 
megszervezni a munkát, erősen csök
kentem kel1 az általános üzemkölt
séget, meg kell szüntetni a tervek
ben és költségvetésekben még min
dig mutatkozó felesleges kiadásokat, 
amelyek megdrágítják az építkezést.

Mint önök tudják, épitkezéseinR te
rén különleges helyet foglalnak él a 
hatalmas hidrotechnikai létesítmé
nyek, amelyek a Volgán, a Donon, a 
Dnyeperen és az Amu-Darjén épül
nek. Ezekhez az építkezésekhez fog
hatók —• a méretek és az építkezés 
üteme tekintetében — sehol máshol 
a világon nincsenek. A kormány ál
tal az 1951-es évre megszabott muti- 
katerveket valamennyi építkezésen! 
sikeresen teljesítik és túlteljesítik- 
Már 1952-ben üzembe helyezik e lé
tesítmények közül az elsőt, a volga- 
doni viziutat. Ennek a viziutqak a 
megnyitása egységes közlekedési 
rendszerbe foglalja össze a Szov
jetunió európai részének valamennyi 
tengerét

E hatalmas hidrotechnikai létesít
mények megteremtésének eredménye
képpen nagy népgazdasági feladatok 
oldódnak meg. Egyedül az uj vili-)- 
moserötelcpck évi 22 és félrntIHárd 
kilowattóra olcsó villamo^energiáf 
adnak. Ez a mennyiség majdnem 
egyenlő Olaszország egész évi vil- 
lamoscncrgia-termelésével. Az öntö
zött és elárasztott területek növelése 
lehetővé teszi, hogy évente 3 millió 
tonna nycrsgyapottal többet termel
jünk. Ez majdnem cgyharmada az 
USA átlagos évi gyapottermelésénck. 
Ugyanez egyben lehetővé teszi, hogy 
fclmilliárd púd gabonával, 30 millió 
púd rizzsel és hatmillió tonna cukor-

(Folytatása a 3. oldalon-')



„L. P. Berija elvtárs jelentése a moszkvai szovjet ünnepi 
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November 7-re újabb négy 
községben gyűlt ki a villanyfény

(Folytatás a 2 oldalról.) 
répával többet termeljünk. Ezekben 
a körzetekben a szarvasmarhaállo
mány kétmillióval, a juhállomány ki- 
lencmilhóv^l növekszik.

Ezeknek á létesítményeknek az épí
tése Sztálin elvtárs kezdeményező- 
■'éré indult meg. Sztálin elvtárs fá
radhatatlanul gondoskodik hazánk 
javáról és virágzásáról, a szovjet em
berek munkájának megkönnyítéséről, 
életkörülményeinek megjavításáról. 
Sztáiin eivtárs kezdeményezését egész 
népünk lelkesen támogatja és ezeket 
a létesítményeket méltán nevezte el 
a kommunizmus nagy sztálini épít
ményeinek.

A kapitalizmus ofszágaiban a ter
melés kis csoport kizsákmányoló nye
részkedésének és meggazdagodásá
nak célját szolgálja. Ezzel szemben 
a mi országunkban a dolgozók ér
dekei az egész népgazdaság fejleszté
sének alapját jelentik.

Éyről-éyre növekszik a nemzeti jö- 
vedelem és ezen az alapon emelkedik 
a munkások, alkalmazottak és pa? 
rasztok jövedelme. 1951-ben a Szov
jetunió nemzeti jövedelme 1950-hez 
viszonyítva 12 százalékkal emelke
dik.

A szovjet kormány a tömegfo
gyasztási cikkek árának rendszeres 
csökkentésére irányul,ó politikát foly
tát. Az . idén márciusban újból — az 
utóbbi években immár negyedszer — 
leszállították az élelmiszerek és ipar
cikkek állami kiskereskedelmi árát, 
ami a munkások és alkalmazottak 
reálbétéhek további emelkedését 
eredményezte és egyidejüleg.csökken- 
tetté a parasztoknak áz iparcikkek 
megvásárlására fordított kiadásait, 
tekintve, hogy azok olcsóbbá váltak.

Ebbén az éyben az árufprgalpm 
összterjédetae a múlt évhez vi- 
szqhyítva 15 százalékul növekszik. 
Meg k^H azonban állapítanunk, hogy 
a kereskedelmi szervezetek munká
jában nem kévés hiányosság mutat? 
kozik Nem eléggé tanulmányozzák 
a lakosság igényit, hibák fordulnak 
élő. egyes' területek és köztársaságok 
bizonyos árufajtákká! való ellátásá
ban és nem mindig használják ki 
hozzáértéssel az áruforrásökát. A ke- 
reskédelérri , dolgozóinak komolyan 
javitánick kell a szovjet fogyasztók 
kihzclgál0áh.

A Párt és a kormány állandó gon
dot fordít a dolgozók lakásviszonyai
nak javítására. Az idén a városok- 
báfi és: a munkástelepeken körülbelül 
Ti millió négyzetméter lakótérrel ren
delkező lakóházat adnak át rendel
tetésének és. a falvakban a kolhoz- 
parász.tök 400.000 lakóházát építenék.

Rendkívül örvendetes az a tény, 
hogy a' nép jólétének, emelkedése és 
a Szovjet közegészségügy sikereinek 
következtében országunkban a halan
dóság a 'hábórp előtti 1940;es évhez 
viszonyítva felére csőkként és még 
jobban psökkerít a gyérmekbátandó- 
Ság- 'A Szovjetunió lakosságának, évi 
természetes szaporodása már néhány 
év óta felülmúlja az 1940. évi szapo
rodást és több, ’ mint ” hárommilliót 
tesz, ki.

Mig a kapitalizmus táborában az 
. impejialistá émberevők ázzál vapnak 
elfoglalva. hogy különféle „tudomá

A Bébe. Vilégtápiécs béesi ülésszakának határozatai
(Fólytatás az 1. oldalról.) t

A szerződős nem veszi tekintetbe 
a japán nép békeakaratát és jogait. 
A fegyverkezési költségek súlya a 

japán nép vállaira nehezedik és ép- 
p?u ezért elkerülhetetlenül'' a japán 
militariztnus feltámasztásához és Ja
pán gazdasági életének összeomlá
sához fog vezetni.

A Ijékc Vílágtanács ismét hangsú
lyozza. hogy a japán békeszerződés 
csak akkor lehet érvényes, * ha azt 
előzetesen a Kinai Népköztársaság, 
az Egyesült Államok; a Szovjetunió

Nagy-Britannla megtárgyalják és

BECS. — (Agerpres.) A Béke 
Világtanács határozata Dclkclct-Azsta 
éi Vietnám kérdésében igy hangzik?

Az ENSz alapokmánya elveinek 
megfelelően a Béke Világtanács min- 
<lí'.r elismerte a népeknek azt a Jo- 
gát, hogy saját maguk oldják meg 
kérdéseiket és rendezzék viszályai
kat, bármely külső beavatkozás nél
kül. A Béke Vílágtanács kijelenti, 
hogy minden esetleges viszály, vagy

évfordulóján
nyos" eszközöket találnak fel az em
beriség legjobb részének kiirtására és 
a születések csökkentésére, nálunk — 
mint Sztálin elvtárs megmondotta — 
a legértékesebb tőke az ember és az 
állam legfőbb gondja az emberek 
jóléte és boldogsága.

A népgazdaság és a kuitura vala
mennyi ága számára szükséges szak
képzett káderek előkészítésének és 
nevelésének kérdései mindig fontos 
helyet foglalnak el államunk intéz
kedései között. Főiskolákon és a tech
nikumokban ebben az évben 2 millió 
720.000 en tanúinak. Csupán 1951-ben 
463.000 fiatal szakember végzett főis- 
xolát és technikúmot. Jelenleg orszá
gunkban több, mint ötmillió főiskolai, 
illetve középfokú technikai képzett
séggel rendelkező szakember dolgo
zik és nem kevesebb ennél azoknak 
a gyakorlati képesítéssel rendelkező 
szakembereknek a száma, akik a ter
melésből nőttek ki és tanfolyamokon 
szerezték képesítést anélkül, hogy a 
munkától elszakadtak volna.

Valamennyi eredményünk elérésé
ben nagy szerep jut a szovjet tudo
mánynak. Az utóbbi időben tudósaink 
egész sor rendkívül fontos népgazda
sági és honvédelmi jelentőségű tudo
mányos problémát oldották meg. A 
szovjet tudósok egész sor tudomány
ágban a világon az első helyet fog
lalták el a tudomány fejlesztése te
rén. Az utóbbi időre jellemző, hogy 
komoly mértékben kiszélesedett és el
mélyült a szovjet tudósok együttmű
ködésé a termelés dolgozóival. Ez 
nemcsak ahhoz járul hozzá, hogy 
jobban meghonosítsuk a tudomány 
eredményeit a termelésben, hanem a 
tudományt az ipari, közlekedési és 
mezőgazdasági ujitók népes seregé
nek tapasztalataival és alkotó elgon
dolásaival gazdagítja.

Országunk kulturális felemelke
désének egyik légszembetünőbo jele 
az irödal'om és művészet felvirág
zása. A kommunizmus nagy eszmél
nék p^t^iésitése .konkrét alakok
ban hatalmas eszköze a tömegek 

„komúúunista szellemben, a szovjet 
hazaii'ság és áz ihternacionalizmüs 
szellemében váló nevelésének-: Eb
ben áz évben, mint a megelőző évék
ben is, egész sör mágaSsZihvönalu 
képzőművészeti és irodalmi mii je
lent még, ameiyék híven ábrázolják, 
a szovjet emberek magasztos erköl
csi tulajdonságait, életükét és a háza 
hatalmának további növeléséért, a 
békéért, a népek barátságáért és a 
világ- emberéinek boldogságáért ví
vott harcukat

A Párt és a kormány áz ország 
főerőit és erőforrásait a népgazda
ság ,^s a kultúra továbbfejlesztésére 
irányítja, ugyanakkor azonban nem 
feledkezik el a védelem megszilár
dításának szükségességéről- A tör
ténelem tanulsága teljes egészében 
alátámasztotta Sztálin elvtársnak 
azt a többizben elhangzott figyel
meztetését, hogy a győzelmes szó
éi alimus kapitalista környezetben 
lévő'országának állandóan késznek 
kell lennie az imperialista hatalmak 
esetleges, agressziójának visszave
tésére A Éárt és a kormány, mint 
mindig, ebben az esztendőben is 
mindent megtett, hogy a hős szovjet 
népnek, amely az alkotómunka lel

ha a szerződéshez az összes' érdekelt 
országok hozzájárulna^.

Csák egy ilyen szerződés zárhatja 
ki a háború veszélyét Távol-Keleten, 
csak ez járul hozzá az idegen csa
patok kivonásához, akadályozza meg 
Japán felfegyverzését és segíti elő a 
japán nép békés fejlődését.

Ezzel ellentétben a Fülöp Szigetek, 
re, Ausztráliára, Uj Zeelandra kény- 
szeritett katonai szerződések nehéz 
terheket rónak ezeknek a népeknek 
vállaira és veszélyeztetik az egész 
világ békéjét.

A Béke Világtanács üdvözli a bé

Délkelet-Ázsia és Vietnám kérdésében
a már meglévő délkclctázsiai viszály 
csakis enn ‘ az elvnek alapján ren- 
dezhető.

A jelenlegi délkeletázsiai viszá- 
lyokkal kapcsolatosan a Béke Világ, 
tanács hangsúlyozza, hogy a viet
námi háború, amely kiterjedt Laosz- 
ra és Katnbodzsra is. fokozza egy 
uj világháború veszélyét.

A Béke Világtanács követeli s 
vietnámi háború azonnali megszün

kesedésével építi a kommunizmus 
nagyszerű épületét, továbbra se 
kelljen aggódnia országa sorsa 
miatt. A Szovjet Hadsereg es Hadi
tengerészet felülmúlhatatlan szelle
mét és harckészségét az egész világ 
ismeri.

Ez a hadsereg és haditengerészet 
a modern fegyverzet minden fajtá
jával fel van szerelve, hogy döntő 
csapást mérhessen bárkire, aki a 
történelem meggyőző tanulságai el
lenére ismét megtámadni meré
szelné hazánkat.

Ismeretes, ' hogy győzelmeink 
döntő feltétele az Októberi Forra
dalomban született társadalmi és 
államrendünk felsőbbrendűsége. E 
felsőbbrendűség egyik legfontosabb 
megnyilvánulása, hogy a szovjet 
rend elsőizben szabadította fel a 
a nép nagy erőit, életrehívta a ka
pitalista kizsákmányolástól meg
szabadított tömegek hatalmas akti
vitását és kimeríthetetlen alkotó 
kezdeményezését. Éppen a tömegek
nek ez az aktivitása és kezdeménye
zése a legfontosabb forrása a kom
munizmus legyőzhetetlen erőinek.

A Párt- és szovjet-szervek, vala- 
niint a nép alkotó aktivitását moz-. 
gósitó és szervező társadalmi szer
vezetek munkájának további meg
javítása ezután is a Párt és a kor? 
mány állandó gondoskodásának 
tárgya marad.

A szovjet emberek továbbra is si
kereket fognak elérni munkájuk
ban, mert idegen számukra az elbi
zakodottság és önelégültség, mert 
sohasem elégszenek meg azzal, 
amit elértek és eredményeiket fő
ként a jövő nagy feladataihoz mérve 
szemlélik. A kritika és önkritika — 
mint Sztálin eivtárs tanítja — fej
lődésünk törvénye, a dicsőséges ha
ladásunkat akadályozó minden 
megszokás és tunyaság,, minden ki
halóbán lévő régi leküzdésének döntő 
eszköze.

A tömegek öntudatának szín
vonala, ja káderek eszmei-elmé
leti felkészültsége sok tekintetben 
meghatározza a bolsevik kritika és 
önkritika hatékony voltát. A töme
gek kommunista nevelésének, a ká
derek eszmei és politikai színvonala 
emelésének, Marx—Engels—Lenin 
—Sztálinnagy tanítása elsajátíttatá
sának nagy kérdései, mint mindig, 
most is Pártunk figyelmének kö
zéppontjában állának.

A kommunista építésben elért uj 
sikerek arányában szüntelenül nö
vekszenek és szilárdulnák a szocia
lista társadalom fejlesztésének moz
gató erői is- Országúnk munkásai, 
parasztjai és értelmisége életének 
és munkájának mindén napja uj, 
fényes, bizonyítékát szolgáltatja a 
szovjet társadalom hazafiságának, 
erkölcsi és politikái egységének, a 
Szovjetunió népei barátságának 
Országunk népei akaratának , és 
törekvéséinek törhetetlen egysége 
áz anyagi és erkölcsi erők egysége 
hazánk hatalmának egyik fő alapja. 
Éppen ennek az egységnek köszön
hető, hogy államunk meg tudja ol
dani azokat a nagy feladatokat, 
amelyekről azelőtt az emberiség 
legmerészebb elméi még csak ál
modozni sem mertek.

(Folytatása következő számunkban.)

kéért harcoló japán népet és javasol
ja, hogy Távol-Kelet békéjének helyt 
reállitása érdekében hozza egyhang- 
ba erőfeszítéseit a szomszéd népek 
erőfeszítéseivel.

A Béke Világtanács javasolja a 
béke valamennyi hívének Ázsiában 
és a Csendes-Öceán vidékén, a japán 
népet is beleértve, hogy a közeljö
vőben szervezzenek helyi jellegű bé- 
keértekezlcteket. Az értekezlet célja 
a japán kérdés békés rendezése és 
ezen keresztül az általános békét 
fenyegető veszély elhárítása kell, 
hogy legyen.

tetését és ezzel párhuzamosan a vi
szály közös rendezésére vonatkozó 
tárgyalások megkezdését, valamint 
az idegen csapatok kötelező kivo
nását.

Az összes esetleges viszályokat és 
a Burmában, a Fülöp-szigetekcn, Ma
lájföldön és másutt kitört viszályo. 
kát szintén a fenti elv alapján és 
ugyanazokkal a módszerekkel kell 
rendezni.

A Nagy Októberi Szo
cialista Forradalom évforduló
jára Kolozsvár-tartomány újabb 
4 községében gyűlt ki a fény. 
A négy község villamosítása a 
tartományi néptanács és a tar
tományi villamosmü dolgozói 
együttes munkájának eredmé
nye Torda-rajonban Valcele 
községben és Kolozsvár-rajon- 
ban Métán transformátor se
gítségével oldották meg a vil
lamosítást, úgy, hogy a község 
villamosításához-szükséges ára
mot a magasfeszültségű háló
zatból kapják Szamosujvár-ra- 
jonban Bonchidán vizierővel 
hajtott mikrócentrálét helyez
tek üzembe. A Szamosujvár- 
rajoni Forgácskut községben 
félhasználva a helyi erőforrást, 
ugyancsak vizierővel hajtott 
mikrócentrálét létesítettek. A

1,835.000 lejes megtakarítás a tordai
vasútállomás mozdonymühelyében
TORDA. — (Tudósítónktól.) 

A November 7.-i előkészületek
ben a tordai vasútállomás 
mozdonymühelyének dolgozói 
sem maradtak le. Az utolsó 
négy hétben különösen á taka
rékossági versenyben értek el 
jelentés eredményt. November 
5-ig 602 tonna üzemanyagot és 
678 kilogram olajat takarítot
tak meg 1,835.000 lej értékben. 
A szeptemberben és október
ben megtakarított üzemanyag 
és olaj mennyiség két hónapra

Nagy lelkesedéssel ünnepelték
Enyeden Gheorghe Gheorghiu-Dej

elvtárs 50. születésnapját
NAGYENYED. — (Tudósí

tónktól.) Gheorghe Gheorghiu- 
Dej elvtárs születésének 50. év
fordulóját nagy lelkesedéssel 
ünnepelték Nagyenyed . dolgo
zói. A kulturotthonban Faga- 
dean Vasile és Zalányi István 
elvtársak mondottak ünnepi 
beszédet ismertették Gheorghe 
Gheorghiu-Dej elvtárs életraj
zát, rámutattak a harcra, amit 
Pártunk Központi Vezetőségé
nek főtitkára vívott és viv a 
dolgozók boldog életéért, a szo
cializmusért, a békéért. A je
lenlévők lelkesen tüntettek, él
tették a dolgozó nép dicső 
fiát, Gheorghe Gheorghiu-Dej 
elvtársat. Szűnni nemakaró 
tapsvihar közepette az agitáto
rok békejelszavakat kiáltottak.

Nagyenyed kétkezi és szelle
mi dolgozói többszörös norma- 
tulszárnyalásokkal köszöntöt
ték November 8-át. Ebből az al

Lévé’ Gheorgbin-Be j elvtárshoz
Drága Gheorghe Gheorghiu-Dej elvtárs

Húsz év telt el azóta, hogy ön 
egyszerű munkásként elsőizben jött 
a mi dési vasúti műhelyünkbe.

Emlékszem, hogy idejövetele első 
napjaiban már érdeklődött a dési 
Cl’R-mühelyben lévő szervezetünk
ről. Ennék a szervezetnek a veze
tőségében akkoriban én mint jegyző
könyv-vezető vettem részt s aktivan 
dolgoztam itt egészen 1032 április 
4-ig, amikor műhelyünket bez^ták 
és az a fájdalmas csapás ért, hogy cl 
kellett válnunk egymástól, mert az 
ország különféle műhelyeibe szórtak 
szét bennünket. Féltek a kapitalisták 
a mi kemény osztályharcunktól, ame
lyet az ön vezetésével lelkiismere
tünk szerint, mcgfélemlithetetlenül 
vívtunk azokban az időkben is.

Akkoriban politikai és ideológiai 
szempontból a legértékesebb útmu
tatásokat öntől kaptuk. Gheorghe 
Gheorghiu-Dej elvtárs. .Ifi abban az 
időben vívtuk már az oszfályharcot, 
de nem olyan mélyrehatóim. mint ön. 
Amikor Ón sorainkba lépett, a jobb 
életért folyó Imre uj. lángolóbb sza
kaszba lépett. Az ön útmutatása, 
javaslatai a prolctáriátus leghatdro. 
zottabb harcára mozgósítottak mind- 
nyójunkot. 

négy község villamositási mun
kálatainál a dolgozó parasztok 
jelentős segítséget adtak, ön
kéntes munkával gödröt ástak, 
felállították a villanyoszlopo
kat, szekereikkel segítettek, az 
anyagszállításnál és a mlkró- 
centrálék létesítésénél értékes 
javaslatokkal segítették elő a 
munkát.

Méta község dolgozó paraszt
jai ünnepélyt rendeztek a falu 
villamosítása alkalmával. Az 
ünnepi összejövetelen résztvett 
Nyilas Ilona, a Nagy Nemzet
gyűlés Elnökségének tagja és 
Simon Lénáid, a Kolozsvár-ra- 
joni néptanács végrehajtó bi
zottságának elnöke, akik No
vember 7. és hazánk villamosi- 
tásának jelentőségét méltatták.

I. G.

fedezi a Torda—Aranyosgyé- 
res és Torda—Abrudbánya kö
zötti Személy- és áruszállítás
hoz előirányzott olaj és üzem
anyag-szükségletet. Ezt a nagy 
megtakarítást szovjet munka
módszerek alkalmazásával ér
ték el.

A vasútállomás mozdonymü
helyének dolgozói, hogy még 
kimagaslóbb eredményeket: ér
jenek el, az elmúlt napokban 
ünnepi műszakot rendeztek.

kalomból áz üzemekben és in
tézményekben a faliújságok 
Gheorghe Gheorghiu-Dej elv
társsal kapcsolatos cikkeket kö
zöltek, A tanügyi szakszerve
zet kulturcsoportja megtanul
ta a Gheorghiu-Dej elvtárshóz 
intézett himnuszt és nagy si
kerrel énekelte á kulturotthon
ban. A tanügyi alkalmazottak 
politikái tanfolyamán részlete
sen tanulmányozták Gheorghiu- 
Dej életrajzát.

November 8-án a nagyenye
di dolgozók ismételten bebizo
nyították szeretetüket, ragasz
kodásukat a Párt és Gheorghe 
Gheorghiu-Dej elvtárs iránt. 
Fogadalmat, tettek arra, hogy 
Pártunk zászlaja alatt a jö
vőben is fokozott, harcot vív
nak hazánkban a szocializmus 
építéséért, a békéért

E. Z.

Emlékszem azokra a gyűlésekre is, 
amelyeket a Szilágyi-féle helyiségben 
tartottunk. Itt egy nagy gyüléster- 
met béreltünk. Az utolsó gyűléseink 
egyikén ön azt javasolta, hogy ad
junk egy beadványt Dés város pre
fektusához és a CFR bukaresti ve. 
zérigazgatósdgához. E javaslatra az 
egész kollektíva önt választotta arra, 
hogy minket képviseljen, mint aki 
sorainkból a legfelkészültebb volt 
politikai téren, ön pedig a leg
nagyobb örömmel magára vállalta c 
feladatot.

Drága Gheorghe Gheorghiu-Dej 
elvtárs. Az ilyen harcos emlékek lel
kesítő hatására, a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom évfordulója 
tiszteletére s az ön 50-ik születésnap
ja alkalmából feladatomul vállaltam, 
hogy a tervből rám eső rész tultelje. 
sltésére 100 önkéntes munkaórát vég
zek es év november 3-ig.

Éljen a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom és a népek nagy reze, 
tője, Sztálin elvtársi

Levelemet azzal a jókívánsággal 
zárom, hogy sok boldog évet érjen 
meg szeretet/ vezetőül.-, Gheorghe 
Gheorghiu-Dej elvtárs,

MOLDOVAN Al.EXANDRU, 
a kocsi-osztály dolgozója



Kimagasló eredményeikkel elnyerték a tartományi 
versenyzászlót a déscichegyi kollektív gazdaság tagjai

Színház - Mozi — Opera

November 4-én nagy ese
mény volt Dés-Cichegyen. A 
„Dózsa György" kollektív gaz-
daság tagjait nagy kitüntetés 
érte. Egész évi szorgalmas mun
kájukkal elnyerték Kolozsvár- 
tartomány versenyzászlaját. A 
kollektív gazdaság tagjai Pár
tunk tanítását minden mun
kában követték. Állandóan ta
nulmányozták és a gyakorlat
ban alkalmazták a szovjet me
zőgazdálkodás gazdag tapasz
talatait. így szerezték meg a 
dicsőséget, igy lettek élenjárók, 
példamutatók a mezőgazdaság 
szocialista átalakításáért és a 
békéért folyó harcban.

E győzelem ünnepére novem
ber 4-én tartományunk vala
mennyi kollektív gazdasága el
küldte képviselőit Dés-Cic- 
hegyre, hogy együtt örüljenek 
a győztesekkel és tanuljanak 
tőlük. Ismerjék meg munka
módszereiket,: eredményeiket, 
vegyék át tapasztalataikat, 
hogy hazatérve alkalmazzák 
azokat saját munkájuk megja
vítása, - kollektív .gazdaságuk 
megerősítése érdekében.

A közeli kollektív gazdasá-

titkárok és élmunkások alig 
szálltak le a gépkocsiról, máris 
az istálló felé tartottak, mert 
a jó gazdát állatairól lehet leg
jobban megítélni. Az istállóban 
példás rend fogadta őket. 11 
darab fejőstehén, 10 darab üsző 
és 2 növendék-bika. Ezek már 
saját tenyésztés, az istálló 
másik szakaszában 4 ökör he
vert, 6 ló és egy csikó ropog
tatta az illatos szénát,

— Ennyi jelenlegi állatállo
mányunk. Saját jövedelmünk 
és az államtól kapott kölcsön 
segítségével ennyire szaporo
dott négy tehénről állatállo
mányunk — mondja büszkén 
Tűzhányó Ferenc, cichegyi kol
lektivista.

A csoportok ellátogattak a 
sertésólhoz is 10 darab yorshi- 
rei koca hevert a kifutóban 
Némelyiknek 10—12 malaca 
van, 8-nál kevesebb pedig még 
egynek sem született. Az idén 
155 malac volt a szaporulat. A 
kifutó másik részében 8 növen
dék-koca és 3 kan sütkérezett 
a napon. Az elkerített baromfi-

több mint 20 mázsa halat ad
nak el. Ez közel 200 ezer lej 
tiszta jövedelmet jelent.

— Hát ezt mi is megcsinál
juk — mondja Celemen Teo- 
dor, a fodorházi „Uj Élet" kol
lektív gazdaság alapszervezeté- 
nek titkára.

Miután a vendégek megnéz
tek mindént, megkezdődött a 
nagygyűlés. Megválasztották a 
diszelnökséget, élén Pop vic
tor elvtárssai, a Román Mun
káspárt Központi Vezetősége 
mezőgazdasági osztályának ki
küldöttjével. Utána Székely Lő- 
rincz, a kollektív gazdaság el
nöke tartott összefoglaló beszá
molót. Elmondta, hogy nem
csak a közös gazdaság gyarapo
dott, hanem a tagok életszín
vonala is emelkedett. Lolos 
Simion és Balázs Sándor, mi
óta beléptek a kollektív gaz
daságba, házat vettek Salak 
Ferenc uj házat épített.

Székely Lőrincz beszámoló
ja után nagyon sokan felszólal
tak a vendégek közül. Kérdése
ket tettek fel, mások elismeré-

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
November 13-án, kedden este 8 

órakor: Vörös Pipacs.
November 15-én, csütörtökön este

8 órakor: Szabad szil.
November 18-án, vasárnap este 

órakor: Bahcsiszáráji szökőkút. •
Állami magyar színház:

Szerdán, november 14-én este 
órakor: Ellenségek. (Ötödször.)

8

8
3Pénteken, november 16-án, este 

órakor: Házasság hozománnyal, (Be
mutató előadás.)
a kolozsvári Állami báb-

SZÍNHÁZ MŰSORA:
November 15-én, csütörtökön 

után 3 órakor: Terülj táska.
November 17-én, szombaton

dél-

dél-
után 3 órakor: Csodálatos sárcipő.

November 18-án. vasárnap délelőtt 
11 órakor: Béke csillag.

MOZI
MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Vi

rágzó Ukrajna. Előadások kezdete: 
3, 5, 7, 9 órakor Vasárnap délelőtt 
11. órakor matiné.

NÉPMOZGÓ (Popular): Kínai 
cirkusz (színes.) Előadások kezdete: 
3, 5, 7. 9 órakor.

.AUGUSZTUS 23'*  MOZGÓ: Szi
bériai ballada. (Színes.) Előadások 
kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor: Csü
törtökön és pénteken délelőtt 9 óra
kor, vasárnap délelőtt 9 és 11 óra
kor matiné.

MUNKÁS MOZGÓ: Invázió. Elő
adások kezdete: 3, 5, 7, 9 érakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÖ: Do- 
nyeci bányászok. Magyarul beszélő 
színes szovjet film. Előadások kez
dete: 4, 6, 8 órakor. Vasárnap dél
előtt 11.30 órakor matiné.

HALADÁS MOZGÖ: Donyeci 
bányászok. Magyarul beszélő színes 
szovjet film. Előadások kezdete: ,3. 
5, 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÖ: November 
12—18-ig: Hiradő — Mese a szén
ről — A rucák nevelése — Az uj 
stadion (színes.) — Tajgai mese (szi. 
nes rajzfilm.)

KOLOZS VÁR-TARTOMÁNY VIDÉKI 
VAROSAINAK MOZI-MŰSORA:

ABRUDBÁNYA: Nov. 13— 15-ig: 
Sport és barátság a sztálinvárosi
Pojánán. Nov. 16—19-ig: Derbent

— ZSIBÓ: Nov. 13—15-ig: A mun
ka dicsősége. Nov. 16—19-ig: Titkos 
ügynök. — TORDA: . Nov. 13—19:

.■4 mi falunkban és a méhecske és a 
Nov. galambocska. MAROSUJVÁR: Nov.

13—15-ig: A két bajtárs. Nov. 16—
tankhajó. ■ NAGYENYED:

gokból szekéren, a távoliakból rnj js 
gépkocsin érkeztek a küldöttek.
A cichegyi kollektivisták, öröm 
mel üdvözölték vendégeiket. Be
számoltak nekik az
nyékről, munkamódszerekről,
egyszóval a gazdaság minden 
napi örömteli életéről

udvaron 300 darab vörös izlan- „ ,
di tyuk válogatja az etetőbe süket fejeztek ki es„ fogad- 
szórt magot.- — Ilyet veszünk koztak, hogy a jovoben ok 
.... .j majd — mondogatja fogják elnyerni a vérsenyzasz- 
egyik is, másik is a látogatók l°t- Az utolsó felszólalók des- 
közül. A kis kertbe sorakozó 47 cichegyi egyéni dolgozo parasz- 
kaptár méhét is megnézték, tok voltak. Név szerint Székely 

eredme- közben tervezgettek. Miután a Ferenc, Prodan Aurél, Székely 
látogatók a magtárakat, a gép- János és Kudor József. Kijelen-

Ferenc, Prodan Aurél, Székely

tették, hogy be akarnak lépni

Nagy Károly, a kövendi „Pe-

szint, a kovács- és kerekes mű , , ,
helyt is megtekintették, elin- 3 kollektív gazdaságba es ker- 
dultak a halastóhoz. A halastó ték felvételüket. Az ünnepség 

után a kollektivisták meg so-tőfí Sándor", Florea loan, a
felsődetrehemi „Felszabadulás" ____ , ___ ___________________
kollektív gazdaság elnöke és építették, majd 250 kiló apró pasztalattal , 
más kollektív gazdaságok kül- halat vásároltak. Ennyi volt az tértek haza, a látogatok 
döttei; elnökök, alapszervezeti

4 hektár területű. Ezt 23 nap
alatt, aránylag kevés munkával kát beszélgettek. Gazdag tá- 

■ - - ----- uj tervekkel

összes befektetés. Már az idén N. B

19-ig: Négy szív. (Magyar felirat
tal), — DÉS. Nov. 13^—15-ig: így 
edződött az acél. Nov. 16—19-ig: 
A varázskristály. — SZAMOSUJ. 
VAR: Nov 13—15-ig: Tavasz. 
Nov. 16—19-ig: A medve és az Ősz 
a deltán., — BÁNFFYHUNYÁD: 
Nov 13—15-ig: A munka dicsősége 
Nov 16—19-ig: A Visztula partjain.

14-ig: Sport és barátság a Sztálin, 
városi Pojánán^ Nov. 15-—18-ig: A
cirkusz. — ZILAH: Nov. 13—15-ig: ,
A Szovjet Moldova. (Színes.) Nov. 
16—49-ig: A kapus. — TOPÁN-. 
FALVA: A demokratikus' Németor. 
szág. Nov. 15— 18-ig: A kincs. — 
VERESPATAK: Sport és barátság 
a sztálinvárosi Pojánán. Nov. 15— 
18-íg: Szabó Anna.
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Újabb élmunkások a „Technofrig" 
üzemben

„ KOLOZSVÁR. — (Levele- zekas-csoport . vezetett, amely 
zőnktől.) a kolozsvári „Tech- 110—115 százalékban végezte el 
nofrig"-üzem munkásai, tech- napi előirányzatát;: Az eszter- 
nikusai és tisztviselői, hogy az gamühely dolgozói 120 száza- 
Októberi Forradalom évfordu-, lókban, az Öntöde -munkásai 
lóját igazi ünneppé' avassák pedig 110 százalékban hajtot-
számukra, november 5-én ün
nepi műszakot rendeztek. r

Az ünnepi műszak eredmé
nyesen zárult: a gyár dolgozói 
általában 111.5 százalékban vé-

iák végre feladatukat
Az ünnepi műszak és általá

ban a November 7.-i verseny
szakaszban az üzemben újabb 
dolgozók kerültek élré, akik be-

gezték el napi feladatukat. A csületes munkájukkal, munká- 
rekordnapon az egyéni verseny- juh iránti uj magatartásukkal 
zők közül a legszebb eredményt élmunkásokká lettek. Az üzemi 
Lőke József érte el, aki 200 pártszervezet így élmunkássá 
százalékban teljesítette napi Javasolta László Imrét, Jere- 
normáját. Példáját követte Je- miás Lajost, Sándor Mihályt, 
remiás Lajos, Illyés Anna, Mül- 
ler Gyula, Koncz Margit, Pálfi 
Erzsébet és mások. A csoport
versenyzők közül a László—Fa-

Paál Andrást, Mihály Ferencet 
és Orosz Belát.

A „Technofrig“-üzem leve
lező kollektívája.

150 SZÁZALÉKOS 
ééTERWULTÉLJESITÉS <

A „VITADULCI” !
SZÖVETKEZETBEN

KOLOZSVÁR/ — (Levelezőnktől. I 
A „Vitadulci" édesipari szövetkezet, 
dolgozói .nagyi'lelkesedéssel. készültek 
a Nagy Októberi Szocialista Forra
dalom 34-ik évfórdülÖjá méltó meg- ' 
ünneplésére A november; 4-i. ünnepi 1 
műszakon . kiemelkedő- eredményt ér-; 
tek el a keksz-, cukorka- és'mézes- 
üzém munkásai, akik 150 százalékkal; 
szárnyalták:' túl aznapi normájukat, 
■Ennék a jelentős munkateljesítmény

nek volt a következménye az, hogy 
a szövetkezet a. november 7-ig kitű
zött tervelőirányzatát határidő előtt 
teljesítette és így .megvan , minden 
lehetőség arra, hogy az egész évi 
tervet 11 hónap alatt befejezze.

Katz Hermin

[ A szovjet sajtó és folyóiratok
|. olvasása által

megtanulunk tájékozódni az összes kérdésekben, 
emeljük politikai és ideológiai színvonalunkat, 
elsajátítjuk a hatalmas szovjet tapasztalatot és

Híil 
mii

a világ legélenjáróbb tudományát és technikáját.

Előfizetéseket a „SAJTÓTERMÉKEK ELOSZTÖ- 
KÖZPONT3ÁNÁL‘, (CENTRE DIFUZARE Á 
PRÉSÉI), Kolozsvár, Szabadság-tér 30, valamint 
az „OROSZ KÖNYV" és a „MI KÖNYVESBOL

TUNK" üzleteiben lehet eszközölni.

iíSssiiiiiss

Közlemények ? !sohlóvai'Telefon: 2Ö~46' ~ fíLADÓ
AVÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó

SZÖVETKEZETEINK
KULTURÉLETÉBŐL ,

A kolozsvári „Higiena" szövetke
zet a múlt hónapban vendégül látta 
a marosvásárhélyi testvér-szÖvetke. 
zet kultur- és sportegyüttesét. A 
Román-Szovjet Barátság Hónapja ke
retében lefolyt találkozó alkalmával 

■a marosvásárhelyiek ktíltur.előadást 
tartottak, ezt követőleg pedig sport
számokra került sor. Ez utóbbi ta- 

' lálkozó a kolozsvári „Higiena" spor
tolóinak győzelmével végződött. Két 
héttel később a kolozsvári „Higiena'' 
szerepelt Marosvásárhelyen kulturá
lis és sport-egyesületével. A találkozó

SZOVJET SPORTOLÓK NAGY SIKERREL SZEREPELNEK

célja a baráti kapcsolat megerősítése 
tapasztalatcsere volt.

Kötő János levelező

AZ ALBÁN ÉS BOLGÁR
Tiranában 3Ö.Ö00 néző előtt ját

szotta le a moszkvai Spartak labda
rugó csapata első mérkőzését az Al
bán Népköztársaság válogatottja el. 
len. A Kemál stadionban ezen a 
mérkőzésen megjelentek Enver Hod. 
zsa, az albán nép vezetőjével az élen 
a Párt vezetősége és a kormány ősz- 
szes ' tagjai. A mérkőzés nagy küz
delem után 1:1 (0:0) arányban dön
tetlenül végződött. A Spartak máso
dik mérkőzését 10.000 néző előtt 
Shkodrában játszotta, ahol a város

NÉPKÖZTÁRSASÁGOKBAN 
válogatottja ellen 9:0 arányban 
győzött. . -

A sztálinoi Sahtyor, a Bolgár Nép
köztársaságban tovább folytatja győ
zelmi sorozatát. Legutóbb Plovdiv 
város válogatottja ellen 8:2 arányban 
győzött. .

A szovjet súlyemelők Poznanban 
mérkőztek meg 12.000 néző előtt, a 
Lengyel Köztársaság válogatottja 
ellen. Minden versenyszámban a szov-

felhőzet, néhány, helyen záporszerü 
.eső, .esetleg zivatar. Megélénkülő, 
nyugaton erős délnyugati, majd 
nyugati szél. A. hőmérséklet átmeneti 
erős emelkedés után, nyugat felől

K RDNSZ FELKÉRI TAGJAIT, 
hogy vegyenek részt a női és gyer
mekruha szabászat! . tanfolyamon, 
amelyet a RDNSz Szabadság-tér 27 
szám alatt (udvar, emelet) november 
13-tól tart.

* SÁNTA AMÁLIA Cluj, Str, 
Donét Nr. 188 ■ am dat cerere la 
Sfatul Popular. Cluj, a fi schimbat 
numele in acéla de „Kövecsi".

* SCHULTZ FÉLIX C. MAXI- 
MILIAN Cluj, Str. Babeuf Nr. 3, 
am dat cerere la Sfatul Popular Cluj 
a fi schimbat numele „Dumitrescu 
Félix loan".

plüss diványtakaró, ágysodrony, női 
kabát, férfiruha, női csizma. Már?
cius 6-utca 3,. II. emelet, 6. — HAT 
darab : káposztáshordó éladó.' Bö- 
.szörményi-utca 25 szám. — JÓ fó-

; telágyat keresek. Címeket ár és cim 
; megjelöléssel „Fotelágv’* jeligére a

kiadóba. — -VESZEK 1000—2000 
használt fedéTcserepet. Rákóczi-ut 14, 
Horváth. — GOLYÓSPRÉST keresek 
megvételre. Ajánlatokat a kiadóba, 
„Sürgős" jeligére kérek. — BUKA
RESTI két szoba, konyhás lakásomat 
elcserélném hasonló kolozsvárival. 
Cnza Voda-'itca 12, házmesternél.

LOTTO SPECIAL 
(Különleges I Attól 

Egy számmal Is nyerheti

HÚZÁS NOVEMBER 14-ÉN

A

NAGYOBB GONDOT 
A KÖNYVTÁRRA

kolozsvári „Higicna“ szövetke-
zet könyvtárában mintegy 100 érté
kes könyv van. Ezek komoly tanulási 
lehetőséget nyújthatnának a szövet
kezet dolgozóinak. A könyvtáros-kol. 
fektiva azonban nem áll hivatása ma
gaslatán. Inkább csak papíron sze
repel, de gyűléseket nem tart, nin
csen meghatározott tnunkatervo s igy 
a könyvtár, amely a tagok kulturális 
és pofitikai nevelését szolgálhatná, 
többnyire zárva van, A könyvtár fe- 
iclősc szüntesse meg ezt az állapotot, 
fogja össze kollektíváját, hogy eleget 
tehessen a közösség által rábízott 
feladatnak. ■ •

Bérces Gyula levelező

jet súlyemelők győztek. A 
ezen a versenyen két uj 
csúcsot állítottak fel.

lengyelek 
országos

BUKAREST ÉS KRAJOVA CSAPATAI KERÜLTEK 
ÖKÖLVÍVÓ KUPA DÖNTŐJÉBE

KRAJOVA. — Vasárnap este nagy 
érdeklődés mellett rendezték meg a 
Krajova—Kolozsvár városók közötti 
RNK kupa elődöntő ökölvívó mér
kőzést. Kolozsvár csapata, amely 
mindhárom mérkőzését megnyerte 
idegenben, a kitűnő erőkből állé kra-

MEDGYESEN
a Láng labdarugó csapata, amely 
nagy sikerrel szerepelt, a RNK-kupa 
döntőjében, vasárnap 2:1 arányban 
győzött, a marosvásárhelyi Lokomo
tiva ellen. Aradon az UTA csapata 
5:0 arányban győzött a temesvári Tu
domány . ellen, mig Pctrozsényban 
ugyancsak barátságos mérkőzés ke

A RNK

jovai együttestől 42:11 arányban ve
reséget szenvedett.

Brailában Bukarest ökölvívó csa
pata 36:23 arányban győzött Braila 
válogatottja ellen. Így a RNK ököl
vívó kupa döntőjében Bukarest és 
Krajova csapatai küzdenek meg egy
mással.

retében a Láng csapata 2:0 arányban 
győzte le a lupényi Láng együttesét.

BUDAPESTEN
november 18-án igen érdekesnek ígér
kező válogatott labdarugó mérkőzés 
lesz, A Magyar Népköztársaság vá
logatottja Finnország válogatottjával 
méri össze erejét.

Apróhirdetés
ELADÖ egy komplett hálószobabe

rendezés. Cim a kiadóban. — HOH- 
NER akkordeon, 48-as, eladó. Bér. 
thelot-utca 11 szám, I. emelet, ajtó 
6, este 8-tól. — AZ ÁLLAMI MA
GYAR OPERA megvételre keres 
csillámport, flittert, gyöngyöt. — 
ELADÖ családi ház és szilbunda. 
Egyetem-utca 11, ajtó 9. — ELADÖ 
3x3 ni. csipkefüggöny, süllyesztős 
varrógép, sötét férfiruhaszövet, csip
keabrosz, női nadrág és bakancs. 
Józsa Béla-utca 20 szám. — KA
RIKÁS Singer varrógép eladó. San- 
toma, Molotov-utca 12, trafik. — 
ELADÓ Singer süllyesztős varrógép, 
egy festett, kombinált hármas szek
rény, egy könyvszekrény és toalett. 
Cim a kiadóban. — ELADÖ egy 
szalongarnitura és egy főzőkályha. 
Apáczai Cseri-utca 29 szám. Chin- 
ton. — ELADÖ Ehrbar zongora, 
két darab tölgyfa íróasztal, diófa 
íróasztal, ötös légnyomása kompresz- 
szor és gyermekágy. Petőfi-utca 20 
szám. — NAGYVÁRADI kiilönbejá- 
ratu komfortos használatos központi 
lakásomat elcserélném kolozsvári ha-

Egy sorsjegy ára 100 lej!
Siessen, vegye meg sorsjegyét!

SÜRGŐSEN ELADÓ 
RáKOCZI-UTON 

modern, gázfűtéses családi villa, 
ugyanott egy másik FELERÉSZ

BEN 450.000 LEJ.
Több kisebb családi ház, parcel
lák. öröklakások. „VICTORIA*',  
Dózsa György-utca 16, emeleten 

DOMBRÁDYNAL

HETI LOTTÓ
a november 12-i húzás eredménye:
83, 34, 78, 44, 28, 90, 71, 10. 60, 76
Nyeremény az I., II. és III. cső- 

portban: 897.665 lej.

Felelős Bzorkom.-tő: LÁZÁR JÓZSEF
Szcrkceztősóg- Horea-ut 6, IL emelőt

Telefon: 15—55.
Kladéhlvatal: Molotov.utea H.

Telefon: 19—IL


